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Comunicato ai Colleghi
QUESTIONARIO ISPESL SU STRESS E RISCHIO PSICOSIALE
Vi ringraziamo per aver risposto in tanti e con sollecitudine al questionario sul tema dello stress e del rischio psicosociale, relativo alla ricerca che stiamo effettuando in collaborazione con l’ISPESL.
Sono stati raccolti più di 3.000 questionari che, nei prossimi mesi, verranno elaborati ed i cui risultati saranno oggetto di specifica comunicazione oltre che la base uno specifico convegno sulla materia. Forte del grande ritorno di partecipazione riscontrato, siamo fiduciosi che tale lavoro possa essere proficuo per le future contrattazioni aziendali, e costituire una concreta base tecnica anche a sostegno delle nostre richieste per la definizione di un Codice Etico Aziendale.
VALUTAZIONE RISCHIO RAPINA
Il giorno 7 Aprile 2006, a margine di un incontro sul tema della sicurezza in Lombardia, abbiamo evidenziato all’Azienda la nostra determinazione nel voler proseguire – così come da impegni precedentemente assunti dall’Azienda stessa - il confronto per la definizione dei criteri per la valutazione del rischio rapina.
Riteniamo che le strategie adottate dall’azienda in tema di sicurezza - pur tenendo conto delle specificità di ogni singola realtà del territorio - debbano essere omogenee per tutte le realtà operative.
MAPPATURA SICUREZZA PERIMETRI FILIALI
A breve, la Commissione ,al fine di monitorare analiticamente la allocazione delle Punti Operativi, diffonderà delle schede riepilogative per rilevare i locali confinanti, al fine di migliorare ed implementare i sistemi di sicurezza.
FILIALI CON UNICO ADDETTO
Analogamente abbiamo ricordato la nostra storica contrarietà all’esistenza di punti operativi con un unico addetto, e la necessità di dotare le filiali con pochi addetti di pulsante antimalore e/o Telesoccorso/Teleascolto, collegato con le nostre Centrali Allarmi.
PRESIDI TERRITORIALI
A fronte della nostra richiesta di incrementare i Presidi Territoriali, l’Azienda ci ha illustrato un piano specifico che riteniamo insufficiente. La Commissione ha riaffermato la necessità di potenziare i presidi esistenti e di crearne di specifici per la Fascia Adriatica, (Pescara), Bologna per l’area centro, Puglia e le Isole, anche alla luce dell’aumento degli eventi criminosi e delle situazioni a rischio sul territorio.
TUTELA DELLE MATERNITA’ RISPETTO A FATTORI DI RISCHIO
Abbiamo ricordato all’Azienda, e nel contempo lo ricordiamo a tutte le colleghe in attesa di un figlio, che le normative contrattuali permettono di esercitare la facoltà di non essere adibite a mansione che abbiamo una potenzialità di rischio.
APPALTO PULIZIE
Infine, a seguito della nostra specifica richiesta di discutere contenuti e scadenze dei capitolati di appalto per le pulizie, l’Azienda ci ha comunicato l’intenzione di prorogare di un mese la scadenza degli appalti. Prendendo nota di questa proroga la Commissione ha comunque evidenziato le gravi carenze attuali del servizio e la necessità di un incontro, prima del rinnovo, per definire criteri qualitativamente migliori nell’erogazione del servizio stesso.
Inoltre in materia di appalti, abbiamo richiesto all’Azienda di volersi attivare per monitorare la corretta applicazione delle normative in essere riguardanti: contributi previdenziali e normative di legislazione sociale oltre alla corretta gestione delle società appaltate. Specialmente nelle lavorazioni attinenti la sicurezza.
Vi terremo informati sull’evolversi della situazione.
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